

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1984/41  
3 February 1984

RUSSIAN  
Original: French

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Сороковая сессия

Пункт 9 предварительной повестки дня

ПРАВО НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ И ЕГО ПРИМЕНЕНИЕ В  
ОТНОШЕНИИ НАРОДОВ, НАХОДЯЩИХСЯ ПОД КОЛОНИАЛЬНЫМ ИЛИ  
ИНОСТРАННЫМ ГОСПОДСТВОМ ИЛИ ИНОСТРАННОЙ ОККУПАЦИЕЙ

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии  
при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве от  
1 февраля 1984 г. на имя Помощника Генерального секретаря,  
Центр по правам человека

Имею честь направить Вам в приложении текст коммюнике четвертого заседания Совета министров Коалиционного правительства Демократической Кампучии от 24 января 1984 года и брошюру, изданную в сентябре 1983 года министерством иностранных дел Коалиционного правительства Демократической Кампучии под названием: "Новые успехи кампучийского народа в борьбе против войны геноцида, развязанной Вьетнамом".

Буду весьма признателен за распространение следующих документов:

- текста коммюнике

- и следующих глав брошюры:

Кампучия: война геноцида (стр. 1)

Политика "вьетнамизации" Кампучии (стр. 27)

Приложение: Обзор военных действий в Кампучии (стр. 35)

в качестве официальных документов сороковой сессии Комиссии по правам человека в рамках пункта 9 повестки дня \*/.

Постоянный представитель  
НГО ХАК ТЕАМ

(подпись)

---

\*/ Экземпляры этой брошюры имеются в Секретариате.  
GE.84-10401

Приложение

## КОММУНИКЕ

ЧЕТВЕРТОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ КОАЛИЦИОННОГО  
ПРАВИТЕЛЬСТВА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ КАМПУЧИИ

Утром 24 января 1984 г. на территории Демократической Кампучии в атмосфере сердечности и единства состоялось четвертое заседание Совета министров Коалиционного правительства Демократической Кампучии под председательством президента Демократической Кампучии Самдека Нородома Сианука с участием премьер-министра Коалиционного правительства Демократической Кампучии Еге Превосходительства г-на Сон Сана и вице-президента Демократической Кампучии, ведающего иностранными делами, Еге Превосходительства г-на Тхнеу Самфана.

Совет министров с удовлетворением подвел итоги борьбы народа Кампучии, добившегося успехов в военной, политической и дипломатической областях, обусловленных как усилиями народа Кампучии, так и все более активной поддержкой многих стран мира.

Совет министров также выражает удовлетворение в отношении укрепления единства трех составных частей Коалиционного правительства Демократической Кампучии на основе Декларации Куала Лумпур об образовании Коалиционного правительства Демократической Кампучии, принятой 22 июня 1982 года.

Совет министров полон решимости следовать политике единства во всех областях с целью:

1. продолжения борьбы против вьетнамских агрессоров до их полного ухода из Кампучии;
2. применения на практике пяти резолюций, последовательно принятых ООН и требующих полного вывода иностранных войск, т.е. вьетнамских сил агрессии, из Кампучии, с тем чтобы позволить народу Кампучии самому распоряжаться своей собственной судьбой без иностранного вмешательства.

Совет министров пользуется этим торжественным случаем, чтобы воздать должное жертвам и мужеству народа и национальных вооруженных сил Коалиционного правительства Демократической Кампучии, благодаря которым борьба народа Кампучии успешно развивается во всех областях.

С целью еще более эффективного ведения национально-освободительной борьбы, Совет министров принял ряд важных мер, которые должны осуществляться Коалиционным правительством Демократической Кампучии в 1984 г. как в Кампучии, так и за рубежом, и способствовал скорейшему созыву как очередных, так и внеочередных совещаний трехстороннего координационного комитета национальной обороны Коалиционного правительства Демократической Кампучии.

Совет министров разоблачает и самым решительным образом осуждает себе бесчеловечные преступления геноцида, совершаемые вьетнамскими оккупационными властями в отношении невинного гражданского населения Кампучии и в особенности массовые

убийства вьетнамскими агрессорами гражданского населения Лонг Шан, Пном Шат и О Смах-Сманук-Борей в 1983 году. Он заявляет, что ввиду полной изоляции военных лагерей национальных вооруженных сил Коалиционного правительства Кампучии от всех лагерей беженцев, любое военное наступление вьетнамских агрессоров на лагерь последних представляет собой преступление против человечества и должно разоблачаться и решительно осуждаться.

Совет министров разоблачает и самым решительным образом осуждает применение вьетнамскими захватчиками химического оружия, включая новые микотоксинные вещества, против невинного и мирного гражданского населения и национальных вооруженных сил Коалиционного правительства Демократической Кампучии, что является вопиющим нарушением Женевского протокола от 17 июня 1925 г., касающегося запрещения применения в ходе военных действий удушающих, токсичных или аналогичных газов и бактериологических веществ, которым Коалиционное правительство Демократической Кампучии считает себя связанным *ipso facto*.

Он разоблачает и осуждает также политику "вьетнамизации", проводимую в настоящее время оккупантами, с целью превратить Кампучию во вьетнамскую территорию в рамках вьетнамской стратегии "Индокитайской федерации".

Совет министров призывает международное сообщество придерживаться пяти резолюций, последовательно принятых ООН, для решения проблемы Кампучии, с тем чтобы помешать властям Ханоя увести решение этой проблемы в сторону от осуществления соответствующих резолюций ООН посредством коварных маневров, предпринимаемых с целью посеять рознь в рядах патристических сил Кампучии, ведущих в настоящее время совместную борьбу, а также в рядах международных сил, которые ежегодно оказывают борьбе народа Кампучии растущую поддержку.

Только применение пяти резолюций, последовательно принятых ООН, может обеспечить подлинное решение проблемы Кампучии. В этой связи Коалиционное правительство Демократической Кампучии вновь подтверждает свою готовность подписать договор о мире и ненападении с Социалистической Республикой Вьетнам на основе пяти принципов мирного сосуществования, как только она выведет все свои войска из Кампучии.

Совет министров пользуется этим случаем, чтобы вновь горячо поблагодарить Королевство Таиланда и другие страны АСЕАН, а также все другие дружественные страны мира за их поддержку, оказываемую делу национального освобождения народа Кампучии и Коалиционному правительству Демократической Кампучии в борьбе против вьетнамской агрессии.

Демократическая Кампучия,  
24 января 1984 года